

Hoy en

LA PRENSA GRAFICA



Lic. Federico Urruchúa

• Acercamiento cultural

Al venir al país el Conjunto Folklórico Magisterial de México, para actuar en el Festival Diplomático, se promueve el intercambio cultural, afirma el Lic. Federico Urruchúa, Embajador de México.

• Curso de Gastroenterología

Para actualizar conocimientos y aplicarlos en la protección de la vida humana, la Sociedad de Gastroenterología de El Salvador, realizará los días 9 y 10 del presente mes, el Primer Curso Internacional sobre Avances en Gastroenterología. (Información en Pág. 44).

• Microbuses "piratas"

Microbuses "piratas" son los responsables de los desórdenes en las diferentes rutas, tales como el maltrato al usuario y falta de precauciones que en varias ocasiones han dejado saldos lamentables, dice el señor José Alfonso Erroa, presidente de SCOSOTMI. (Información en Pág. 62).

• Algodonera supera problemas

Aunque son graves los problemas que afronta en varios rubros, la Cooperativa Algodonera trabaja arduamente para superarlos, indica el Sr. Luis Méndez Novoa.

• PDC explica caso de Ilobasco

Producto del fanatismo político, es la muerte del señor Alfredo Barrera Panameño, y en ningún momento vamos a apoyar al autor de ese crimen, dijo el Lic. Rodolfo Antonio Castillo Claramount, y negó que haya división en el partido. (Información en Pág. 3).

• Día de la Alfabetización

El Ministerio de Educación hizo reconocimiento a los ganadores del Premio Nacional de la Alfabetización 1987, en la Plaza Barrios, con la presencia del Embajador de España, Sr. Fernando Álvarez de Miranda y representantes de la Embajada de China. (Información en Pág. 41).

• Mejoramiento ambiental

El Dr. Pedro Antonio Álvarez, del Club Rotario de Santa Tecla, informa que se trabaja en la creación de la Fundación Pro-Mejoramiento Ambiental de esa ciudad.

• ANDES manipula campaña

"ANDES esta manipulando una campaña de presión para que la Fiscalía emita un dictamen que señale culpable al ministro de Educación, profesor José Alberto Buendía Flores", dijo ayer el Fiscal General de la República, Dr. Roberto Girón Flores. (Información en Pág. 3).

• Teleconferencia sobre SIDA

El 14 y 15 del presente mes, se recibirá en el Hotel Presidente, desde Quito, Ecuador, la señal de la Primera Teleconferencia Panamericana sobre el SIDA, informa el Dr. Rodolfo Armando Calderón Méndez, coordinador local. (Información en Pág. 3).



Sr. Luis Méndez Novoa



Dr. Pedro A. Alvarez

Planes para reintegrar a población desplazada

Una población desplazada de 738 mil personas, obliga al gobierno a ejecutar planes de reintegración para garantizar su supervivencia, dicen fuentes oficiales.

La población desplazada en el interior del país es de 500 mil; y la refugiada en distintos países de Centro América es de 238 mil. Para estas personas es necesario crear las condiciones de trabajo e incorporarlas al proceso de reactivación económica.

En esto están trabajando todas las instituciones oficiales, con la ayuda de la empresa privada y gobiernos amigos, expresa el presidente del Fondo de Financiamiento y Garantía para la Pe-

queña Empresa, Ing. Leopoldo Samayoa.

Su origen

El funcionario dio a conocer un documento que establece el fundamento ideológico del programa "Produciendo para la Paz", en el cual se hace notar que la existencia de población desplazada y refugiada, tiene su origen en la violencia social imperante en ciertas zonas del país, la cual ha obligado a la población civil a huir en busca de lugares más seguros, abandonando bienes, tierras, instrumentos de trabajo, etc.

Por otra parte, el problema de la desocupación se vuelve más dramático con la

—Pasa a la página 13—

Preparan reunión Pdtes. del "Grupo de los Ocho"

La crisis económica, el fortalecimiento democrático, identidad y cultura latinoamericanas, serán los temas principales a discutirse en la Reunión Cumbre de Presidentes del Grupo de los Ocho, en noviembre próximo, en México.

El Grupo de los Ocho está formado por Argentina, Brasil, Colombia, México, Panamá, Perú, Uruguay y Venezuela.

Los temas a discutirse y analizarse en noviembre próximo en México, fueron identificados en la última reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de estos ocho países, en Caracas, Venezuela.

Los temas en la agenda de la cumbre, son los siguientes: 1) Consolidación e institucionalización de los contactos de los

cancilleres y presidentes del Grupo de los Ocho. 2) Situación política internacional: Análisis de las cuestiones que más afectan a América Latina. 3) Centroamérica: Revisión del conflicto político y de la crisis económica. 4) Fortalecimiento de la democracia en América Latina. 5) Situación Económica: deuda externa, comercio, financiamiento, seguridad alimentaria, desarrollo científico y complementación industrial. 6) Proyectos para el fortalecimiento de los procesos y foros de integración económica latinoamericana. 7) Identidad y cultura latinoamericana.

Sobre el particular, la embajada de México estima que las acciones encamina-

—Pasa a la página 13—

Falla a favor D'Aubuisson Corte, caso Mons. Romero

Toda medida de parte del Fiscal General de la República contra la libertad y derechos como diputado del mayor Roberto D'Aubuisson Arrieta, debe cesar, sentenció la Sala de lo Constitucional.

La sentencia de la sala de la Corte Suprema de Justicia, de acatamiento forzoso y obligatorio para el Fiscal General de la República, Dr. Roberto Girón Flores, le ordena que "cese de parte del Fiscal General de la República, toda medida tendiente a dirigir contra su voluntad los movimientos del favorecido u otro que implique restricción a su libertad".

Asimismo, la sentencia de la Sala de lo Constitucional asevera que "no existe obligación de parte del mayor D'Aubuis-

son Arrieta, para comparecer a rendir el testimonio que el funcionario ya referido (el Fiscal General de la República), pretende".

En su recurso de exhibición personal, el diputado mayor Roberto D'Aubuisson Arrieta, argumenta que se considera amenazado en su libertad, pues no obstante su calidad de diputado, el fiscal, Dr. Girón Flores, pretende hacerle comparecer por apremio a rendir testimonio en el caso de monseñor Oscar Arnulfo Romero, desconociendo la facultad que la Ley le confiere de hacerlo mediante declaración jurada.

Entre los argumentos legales en los que

—Pasa a la página 44—

Editoriales

• No cumplen los sandinistas

La promesa de Daniel Ortega, de promover la paz, la libertad y la reconciliación en Nicaragua, no está siendo cumplida. No hay ningún, y no existen indicios de que se aproxime el arribo de la paz a suelo nicaragüense. La libre información sigue negándose a ese pueblo centroamericano. El diario La Prensa, representante de la oposición civil a la tiranía, en el campo de la libre expresión de las ideas, continúa clausurado por el gobierno sandinista. (Editorial en Pág. 7).

Un día en nuestra historia

• El 15 será inaugurada la 25a. Avenida

(Jueves 9 de septiembre de 1937). Entre los actos con que será celebrado el 116o. aniversario de la Independencia de Centro América, está la inauguración de la 25a. Avenida. Es la calle más amplia que por ahora existe en San Salvador, y se espera que llegue a ser un boulevard, que aumentará el movimiento hacia la zona de San Antonio Abad. A la inauguración asistirán el presidente de la República, los ministros de Estado, y numerosos funcionarios.

Indice

Nacionales/2-3
Internacionales/4-5
Editoriales/6-7
Sociales/8-30

Cartas a María/16
Horóscopo/21
Platillos/27
Deportes/34-39

Cómicos/40-42
Clasificados/45-55
Indicador/56
Cines/56-63
Tips de César Temes/57



EXCITATIVA. El Hospital San Rafael de Santa Tecla, espera la colaboración de todos los sectores teclenos en las organización y celebración de su "II Telemaratón Artística", del 17 y 18 de octubre.

Informan: Alfredo Torres Zelada, Manfred Chacón, Ruth Carolina Martínez Iraheta y Pedro Humberto García, miembros del patronato del citado centro asistencial.